

全市校内小卖部 不合条件者本月底前一律关闭

校内关了 校外的呢?



▲学生正在学校周边的小卖部里购买小物品。

临沂市将对全市范围内的学校小卖部进行专项清理整治,全市所有小学、幼儿园以及没有寄宿生的初、高中及职业学校一律不准在校内开设小卖部,全市统一设立开设小卖部的标准,符合标准的学校可以设立,但今后经营也必须满足一系列条件和要求,不合此标准的4月30日前一律关停。

符合条件开设小卖部的学校,学校应根据实际情况,报经县级教育行政主管部门审查同意,小卖部必须远离教学区,每校限设一处,采用招标方式引进正规超市经营管理,教育行政人员、学校教职员工及其亲属、朋友、同学一律不得参与学校小卖部的承包。

家长呼吁:校园周边的小卖部纳入整治范围

市民王女士听说对校内小卖部进行整治,感到很高兴,但她追问记者,“学校周边的这些小卖部不一块儿整治吗?”记者采访了在一小接孩子的几位家长,他们表示,校外的小卖部更多,货品质量难以保证。希望有关部门能将校外的这

些小卖部纳入整治范围,否则,学生在校内买不到了,照常会到校外买。

“在校内因为老师要求不准带零钱、吃零食,学生在校内还不敢买,放学后都跑到学校周围小卖部里买东西。”一位在一小门口接孩子的家长这样告

诉记者。“学校附近开些文具店,是好事,但是如果卖一些劣质食品和玩具,影响孩子的身心健康,就需要一起整治。”学校周边小卖部里各式各样的玩具也让家长头痛。一位孩子的家长告诉记者,学校周边小

卖部里的玩具很多,一段时间流行一种,商家借此来吸引学生购买。

对于家长们担心校内小卖部关了,但学生仍可到学校周边小卖部进行购买消费的问题,记者采访了市教育局的工作人员,该工作人员称,教育部门权力有

限,对校外小卖部进行整治难度很大。但为了学生的身心健康,教育部门会进一步健全完善由公安、工商、城管、卫生等部门参加的联席会议制度,多部门联动,建立起校园周边综合治理的长效机制,那样才有可能根治这一顽疾。

记者调查:校园周边小卖部吸引众多学生消费

4月11日下午放学时分,在一小校门正对面,二十多米的范围内有四五家小卖部正在营业。而从记者身边走过的小学生,多半手里都拿着零食。在一个小卖部里,记者看到前来买东西的小

学生挤满了店铺。店主一边麻利地递着东西,一边迅速地收钱、找零。记者看到,多数小学生都在购买5角钱一袋的“辣条”、“棒棒香”、“牛板筋”等零食。

一名小学生从小卖

部里挤出来后立即和朋友分享着“辣条”。“可好吃了,我们都喜欢吃。”一名刚吃完“辣条”的小学生满足地说。据记者观察,5分钟内就有大约20多个孩子购买了这样的食品。店主告诉记者,这

样的小食品,销量特别好,他每天能卖出百八十袋。

而在校门东侧的一家小卖部门口,一个破旧的柜台上堆满了五颜六色的零食。记者随手拿起几包不同牌子的“辣条”

零食,却都没能在包装袋上找到生产日期,而其他大部分零食都没有“QS”标志。而这些袋装的“辣条”、面筋、牛排等重庆风味的小吃最受学生喜爱,不到5分钟的时间,竟有十多名学生先后购买。

相关链接:市民可举报校内小卖部违法违规行

清理整治工作要以学校、幼儿园自查自整为主,县区教育局要上督促检查,市教育局将适时进行

抽查。学校小卖部整治、管理工作要按照“属地管理”原则,逐级落实责任主体。各县区要公开“学校小卖

部清理整治举报电话”,自觉接受社会、家长及广大师生的监督,对在小卖部招投标以及经营过程中出

现的违法违规问题,一经查实,将直接追究学校主要负责人的责任。临沂市教育局举报电话为

8313687, 8315737,市民可以拨打举报。

文/图 本报记者 文美 孟君

当日审理,当日结案,临沭法院为百姓提供“快车道” 速裁庭让官司“当机立断”

自2011年1月10日开展工作至今,临沭县人民法院速裁庭共收案228件,结案194件,案件平均审理周期11天,比普通民事案件缩短了35天。速裁庭最多时一天结案16件。无上诉案件,案结事了率达100%。通过对同期收案类型的分析发现,设立速裁庭与初衷相符合,收到了民事案件繁简分流的预期效果。

变更抚养关系一小时审结

小李和小肖2008年在临沭县民政局办理了协议离婚,孩子由小肖抚养。离婚后,小肖由于居住在农村搞养殖,没有时间照顾孩子。而小李居住在县城,不

但经济上有能力抚养孩子,时间上也能保证让孩子的生活、学习得到很好的照顾。

于是,在2011年的寒假前夕,两人便协商变更孩

子的抚养关系,以便及时给孩子办理转学手续,让孩子开学后能够到县城上学,给孩子提供一个舒适的学习、生活环境。

按照一般的案件流程,

从立案到结案一般最快也要40天的时间,而这样算来,想在寒假内变更孩子的抚养关系,几乎是不可能的事。但通过临沭县人民法院的速裁程序,小李与小肖达

成协议,均要求适用速裁程序审理,自愿放弃答辩期和举证期限,在这样的情况下,法官当即安排开庭审理,从立案到结案前后仅用了不到一小时。

速裁庭内老百姓可直面法官

4月8日上午9点,走进速裁庭的大厅,墙壁上庄严的国徽和“案结事了人和”的牌匾格外显眼。两名法官和两名书记员正在进

行着调解和审理工作。在速裁庭内,老百姓可以直面法官,随时进行沟通交流,与以往法庭安静、严肃的气氛相比,速裁庭里有

些熙熙攘攘,更像一个政务咨询大厅。

速裁法官张锦云说,速裁庭针对长期以来老百姓打官司难、拖不起的问

题,为满足涉诉群众快办快结的诉讼愿望?利用速裁方式审理简易民事案件,由专人负责民事案件立案前审查工作,对案

件进行分类甄选,案件事实清楚,权利义务明确、争议不大的纳入速裁程序,在立案后直接分流到速裁庭办理。

当日审理当日结案

2011年2月10日,刘先生一手拿着法院传票,一手拿着去大连的船票犯了难。此时正值春运,千方百计买来的船票不走了,但如果错过这次开庭,刘先生与妻子的离婚纠纷

又不知要拖到何时。但令他没想到的是,去法院不到一小时就拿到了调解书。

对于这个案例,张锦云说,速裁案件一般一次开庭审结,可以采用捎口信、电话、传真、特快专递等简便

方式与当事人联系,可以在征求双方当事人同意的基础上不受法定答辩期、举证期的限制。同时,双方当事人无争议且同时到庭要求速裁的,当日审理,当日结案。

通过对同期收案类型的分析发现,速裁庭受理的案件共涉及15种案由,其中以离婚、民间借贷、交通事故损害赔偿、买卖合同等四大类纠纷为主,与设立速裁庭专门审理简单

的婚姻家庭纠纷、小额民间借贷纠纷、事实清楚争议不大的人身损害赔偿纠纷的初衷相符合,收到了民事案件繁简分流的预期效果。

本报记者 孟君

沂南电动车产业 又添“新成员”

本报4月11日讯(记者崔洪英 通讯员李顺利 麻杰)10日,山东东来车业公司在沂南县正式投产运营。这是沂南县招商引资工作取得的又一丰硕成果,标志着沂南县转方式、调结构,落实全市“加快工业发展年”活动取得了新突破。

山东东来车业有限公司系该县电动车产业集群骨干企业山东格仑特电动科技有限公司与东风汽车合作的结果,公司对原三条装备生产线进行了更新改造,产能可达到60万台,主要生产二轮、三轮电动车。

沂南的电动车产业集群是市委、市政府着力培植的产业集群之一。已有整车生产企业11家,配套企业90余家,地产配套率达到70%,从业人员近万人,年生产能力已近达到200万辆。先后被评为“中国县域产业集群竞争力100强”、“山东省十大影响力产业集群”、“山东省优质电动自行车生产基地”、“山东省轻工业特色产业集群”,是全国四大电动车产业基地之一,已经成为沂南工业经济的支柱产业,推动了县域经济的跨越发展。

11日是世界帕金森病日 帕金森病发病 有年轻化趋势

本报4月11日讯(记者周广聪 通讯员刘伟 陈兵)“现在来医院的患者里,除了老年的帕金森患者之外,帕金森病患者的面孔越来越年轻。”11日是世界帕金森病日,市人民医院神经内科医生元法英表示,帕金森病发病有年轻化趋势,而不少人出现了症状却不自知。

据介绍,临沂帕金森患病率和全国水平基本持平,在65岁以上老年人群患病率为1.6%左右,但是近年来,帕金森病的发病年龄有年轻化的趋势,在门诊经常能见到四五十岁的中年帕金森病患者,还会出现20多岁的年轻人。

“实际上,帕金森病本身不是一种致命的疾病,但是,如果患者没有得到及时和合理的治疗,随着病情的发展,震颤以及僵直等症状将会逐渐加重,以致生活不能自理,并引起很多并发症。”市人民医院神经内科医生元法英介绍说。

元法英建议,患者一旦出现帕金森的典型症状时,最好到有经验的医院就诊。药物治疗能改善患者的症状,提高生活质量,延长寿命,现在常用药物的副作用比较小,合理使用,加强监测可有效防止其潜在不良反应。